

La OID archiva las diligencias contra el diplomático murciano Sergio Pérez-Espejo

El ministerio de Asuntos Exteriores no encuentra pruebas que le comprometan en un supuesto de espionaje, pese a las sospechas del Gobierno sueco

La Oficina de Información Diplomática (OID) ha archivado las diligencias informativas que abrió hace dos meses contra el diplomático cartagenero Sergio Pérez-Espejo por un supuesto de espionaje, según ha sabido 'La Verdad'.

LA VERDAD
MURCIA

Sergio Pérez-Espejo estaba destinado en la Embajada de España en Estocolmo cuando, en enero pasado, perdió el plázet del Gobierno sueco debido a las sospechas de que, en el ejercicio de su labor diplomática, había podido mantener «contactos indeseables con algún diplomático implicado en asuntos ilegales que afectan a la seguridad nacional», según se dijo entonces.

El Ministerio español de Asuntos Exteriores le ordenó entonces regresar a Madrid, donde permanece aún a la espera de una vacante en el servicio exterior, y abrió una investigación que ha concluido de forma satisfactoria para el diplomático murciano, por falta de pruebas que pudieran vincularle a la citada sospecha de las autoridades suecas; éstas se debían, al parecer, a conversaciones que Sergio Pérez-Espejo había mantenido en Estocolmo con diplomáticos de Cuba, sospechosos de trabajar para los servicios secretos de Fidel Castro.

En todo momento, Pérez-Espejo



Pérez-Espejo, cuando llegó a Barajas tras su abandono de Suecia. / LA VERDAD

aseguró que todo era un montaje y que se consideraba víctima de una «caza de brujas» contra diplomáticos progresistas. «No sé si las acusaciones, añadió en aquel momento a 'La Verdad', pueden tener su origen en una comida que mantuve con un diplomático soviético que fue expulsado en agosto, o con alguna otra entrevista que tuve con el número dos de la Embajada cubana».

«Sea como fuere, añadió, nuestro trabajo se distingue por mantener contactos con innumerables personas, sea cual sea el régimen de sus países de procedencia».

El archivo de las diligencias fue confirmado ayer por Juan Leña, jefe de la Oficina de Información Diplomática.

Sergio Pérez-Espejo, que ostenta la categoría diplomática de minis-

tro plenipotenciario, es hermano del médico Miguel Angel Pérez-Espejo, anterior consejero de Sanidad de la Comunidad Autónoma de Murcia, e hijo de Diego Pérez-Espejo, ya fallecido y destacado militante socialista desde los años 30. Es catedrático de Alemán, y en 1966 impartió clases en el instituto Alfonso X el Sabio, de Murcia. Está casado con una alemana y tiene dos hijos.

Desconvocada la huelga de hostelería en la comarca

JESUS YELO
ABARAN

En reunión celebrada ayer en el ayuntamiento de Abarán quedó desconvocada el cierre de hostelería de la comarca previsto para hoy jueves, al asumir HOSTEMUR los planteamientos de la Asociación Comarcal de Hostelería, tendentes a la convocatoria de una asamblea general del sector a celebrar después de Semana Santa en Murcia, y a la que serán invitados todos los hosteleros y patronales, para decidir las medidas de fuerza, así como la presentación por parte de los grupos políticos de unos 45 municipios de una moción relativa a que por parte del ministerio de Economía se rebajen los módulos de hostelería, excesivos según los empresarios.

● **Huelga de limpieza en la Arrixaca** Los trabajadores del servicio de limpieza de la Arrixaca han acordado, además de trabajar con ropa de calle a partir de hoy, una huelga para el próximo día 4 de mayo.

● **'La Voz de la Empresa' deja de salir a la calle** La revista mensual *La Voz de la Empresa* dejará de salir a la calle desde el presente mes. Según explicó su directora, Ana Giménez, «la falta de sensibilidad de los sectores empresariales hacia los temas económicos ha provocado que la revista se deje de editar por unos meses». El número 57 no se distribuirá ya en la Región de Murcia.

Se reducirá a trece meses la prestación social sustitutoria

EFE
MADRID

El ministro de Justicia, Tomás de la Quadra, aseguró ayer que el Consejo de Ministros aprobará el real decreto que reducirá a trece meses la prestación social sustitutoria del servicio militar. En respuesta a una pregunta parlamentaria del diputado de CiU Salvador Carrera, dijo que el Ejecutivo tiene intención de hacer esa reducción, pero que el retraso se debe a una reordenación dentro del Departamento de Justicia en lo relacionado con la objeción de conciencia.

Explicó que esas competencias formaban parte de la subsecretaría, pero que se ha estimado conveniente crear una dirección general. Ese cambio y otras reformas que se están diseñando sobre el mecanismo de Prestación Social son causas que han hecho imposible, según el ministro, aprobar antes el real decreto citado.

Por otra parte, la venta de niños «mediante precio» será castigada con penas que van de uno a cuatro años, según se especifica en el anteproyecto de Código Penal, en relación con la venta de bebés.

Alan García insta a restablecer la democracia en Perú tras el 'golpe'

El ex-presidente emitió una proclama desde la clandestinidad

FEDERICO FULLEDA
BOGOTÁ

El ex-presidente peruano Alan García dirigió ayer una proclama desde la clandestinidad, denunciando el golpe de Estado dado por el presidente Fujimori con el respaldo de las fuerzas armadas, el domingo. «Quiero pedir a todos confianza en que pronto serán restauradas la plena libertad y la democracia, sin las cuales no tenemos derecho a llamarnos sociedad civilizada», afirmó García en un mensaje difundido por la cadena de radio colombiana RCN.

La grabación llegó a RCN a través de miembros del partido Apra que se encuentran en la clandestinidad en Lima, desde que comenzó la persecución contra los políticos opositores. «Las fuerzas militares llegaron a mi casa para detenerme. Yo no me encontraba ahí. Sin embargo cometieron tropelías contra mi domicilio, mis hijos y más adelante contra mi esposa», decía García en el mensaje grabado.

«Me mantendré en permanente contacto con todas las fuerzas políticas, con los partidos políticos y sus responsables y me mantendré visitando cada una de las bases del partido en Lima y en el interior», añadió el ex-presidente y secretario



Alan García.

general del Apra, principal fuerza de oposición del Perú.

Mientras tanto, en Caracas, el ex-ministro de Exteriores peruano Luis González Posada responsabilizó a Fujimori de lo que pueda pasarle a García, que se encuentra en paradero desconocido desde el golpe de Estado. «Responsabilizo al presidente Fujimori por la vida del ex-presidente Alan García», afirmó González Posada en una entrevista. Declaró que dirigentes del Apra y otros sectores «están muy preocupados» por lo que pueda ocurrirle a García.

CC OO: El 42% de los trabajadores de Murcia, con empleo precario

Cánovas califica el Plan de Convergencia de «barriobajero»

P.I.
MURCIA

En el primer día de entrada en vigor del Plan de Convergencia, el secretario general de CC OO en la Región, José Cánovas aseguró que Murcia se encontrará entre las comunidades más afectadas por los recortes de desempleo. Anualmente trabajan en la Región 45.000 trabajadores fijos-discontinuos, con una media de paro de 5 meses. Según Cánovas a estas personas les será muy difícil juntar doce meses para cobrar el seguro de desempleo.

Asimismo, el secretario general de CC OO indicó que el 80% de los contratos que se realizan en la Región son contrataciones de obras, servicios o necesidades de mercado, en lugar de ser de fomento de empleo, y calificó las líneas del Plan de Convergencia como «barriobajeras» a la vez que subrayó que constituyen «la agresión más dura a los trabajadores desde la época del franquismo».

Por su parte, la responsable de empleo de la central sindical, Inés Muñoz Soto, aseguró que según se desprende de los datos de la Encuesta de Población Activa, Murcia tiene un 45,2% de precariedad en el empleo. La Región se encuentra



José Cánovas.

asimismo en un 28% de cobertura por desempleo, que se reducirá con los nuevos recortes del Gobierno.

Finalmente denunció la existencia este año de 1.000 trabajadores más en la calle, como consecuencia de la suspensión de convenios entre el Inem y las corporaciones locales con la concesión a Murcia de cero pesetas.

En opinión de Cánovas, «el Gobierno ha realizado con esta acción un buen contrataque, para no hablar de corrupción sino de fraude, que representa sólo un 3% entre los trabajadores desempleados».